



泰山队今晚主场迎战辽宁宏运队——

“争亚冠”遇上“求保级”

□ 本报记者 王建

第一种情况是以第三名的身份直接获得亚冠名额，需要超越河北华夏幸福和天津权健，非常困难但不是完全没有希望。要做到这一点，泰山队首先需要天津权健和广州恒大“帮忙”阻击河北华夏幸福，这两场比赛都不能让河北华夏幸福赢球，然后还得在赛季收官战与河北华夏幸福的直接对话中取胜；与此同时，实现这一目标还要求天津权健在阻击河北华夏幸福后放慢前进的脚步，而这就需要天津权健在最后两轮对手辽宁宏运和广州恒大的“帮助”了。

是，要是前三名中的一队同时夺得了足协杯冠军，那么亚冠名额就可以顺延至中超第四名。今年就有可能出现这种情况。排名第二的上海上港已经打入足协杯决赛，如果他们夺冠，中超第四名就能获得亚冠名额。这种情况下，泰山队只需要超越现在排名第四的天津权健即可，两队目前只有2分的分差，难度比第一种情况小很多。

收官阶段，强弱已经不太分明，保级球队为了生存都爆发出最强的战斗力。辽宁宏运队的保级希望已经不大，但还没有到完全丧失希望的地步，拿下这场比赛是唯一的生机，否则等待他们的就会是提前两轮降级的命运。对于辽宁宏运队拼死一战的决心，泰山队要有充分的心理准备。

林书豪伤退或长期休战

据新华社华盛顿10月18日电 2017-2018赛季的美职篮(NBA)比赛18日全面开战，篮网队球星林书豪出师不利，联赛首仗便受伤下场，有可能长期缺席。篮网队新赛季首秀在客场挑战步行者队。比赛第四节中，林书豪攻击篮筐未果摔倒在底线附近，倒地后他表情痛苦，紧抱右腿膝盖，甚至还流出眼泪，最终在工作人员的搀扶下离场。据篮网队内部人士透露，林书豪的伤情可能比较严重，19日将进行全面检查。

在励志年代剧《传奇大亨》中演绎影视大亨顾延枚跌宕一生——

张翰：用眼神传达角色阅历

香港第一家，不单令香港影圈星光闪耀，更成亚洲一时之冠。其声望日隆，被尊为“华语影视大亨”。剧中，张翰出演的顾延枚，原型为影视大亨邵逸夫。“在没有接《传奇大亨》之前，我对邵逸夫先生最直观的理解就是逸夫楼，还有TVB。但当我接了这个剧本，了解了他的各种事迹之后，我觉得他真是很伟大。特别是他对梦想大胆地追求，这种追求，是没有退路的。他一生中遇到过很多困难，但他从来没有放弃过。演完这个角色，邵逸夫先生成为我的新偶像，让我接下来的工作和事业，有了全新的想法和目标。他让我知道：就算你的梦想在此时是被别人嘲笑的，终有一天梦想成真了，那就是了不起的事。”

了浓墨重彩的一笔。拍这部剧，让张翰感慨良多。他说，电影刚在中国兴起的年代，观众看的都是卓别林的默片，中国首部有声电影《白金龙》正是邵逸夫拍摄的。从中国首部电影到如今跻身全球电影排行榜前100名的《战狼2》，中国电影取得令世人瞩目的繁荣发展，靠的是一代代电影人的共同努力，今后，还需要新一代的电影人继续为之努力。“通过影视大亨的这个故事我想告诉所有的观众，就像这部剧的剧名‘传奇大亨’一样，这不仅仅是我们中国人自己的传奇故事，也是整个世界的精神传奇故事。”

梅西喜迎欧战百球

北京时间10月19日，在2017-2018赛季欧洲足球冠军联赛D组第三轮比赛中，西甲巴塞罗那队主场3:1战胜希腊奥林匹亚科斯队。第61分钟，巴塞罗那队球星梅西在前场获得直接任意球并亲自主罚破网，这也是他在欧战中的第100个进球。图为梅西(右一)在比赛中射门。 □新华社/路透

隐藏在后名画中的杀局——

清明上河图密码

他忙展开全卷，从头至尾浏览一道，随后便怔在了那里——这是云戴的手笔。虽然他和云戴多年来已经没了交往，但云戴所造那些园林胜景，黄岐看过许多，早已熟稔。这幅良岳楼清亭台图，虽仍是云戴野逸之风，却清旷辽远许多，令人一看，便胸襟大开，尘虑顿消。黄岐不由得暗暗赞叹一声，但随即发觉，这图上没有任何一处与自己的相似，更勿论抄袭剽窃。是那厨妇说谎？他顿时一阵后怕，冒出一身冷汗，幸而将才及时住手，没将毒药投进酒坛里。想到此，他有些愧，有些心酸，更有些委屈。良久，才长吁一口气。无论如何，先将这幅稿送还给云戴。至于输赢，由天去定吧。他卷好画，放回盒中系好，抱起来向外走去，刚走到月洞门口，迎面却见云戴也恰好走出来，怀里也抱着一个画盒。两人顿时一齐停住脚，虽然天色已昏，还是能依稀望见对方目光。云戴眼中似有无限感慨，唯独没有敌意。黄岐胸中一热，似乎是故交多年分别，于清明重逢。——清明午夜 白岗的妻子俞氏睁开眼一看，自然问：

热爱是梦想的原动力

过去，张翰留给大家的印象多是“霸道总裁”，而顾延枚这个角色，要从青年演到老年，在给张翰更多发挥空间的同时，也给了他不小的挑战。“我们拍戏一般是按场景来的，外形方面，顾延枚少年时期头发是顺下来的，三十岁左右时头发是梳上去的，到了顾延枚在香港的阶段，就需要戴眼镜、粘胡子，后期还会把头发染白，有时候一天最多的时候要拍5个不同的年龄阶段。”张翰表示，这样跨年龄段的拍摄，让他有一段时间心理很崩溃，“这个角色在每个阶段的状态都是不一样的。一个人的成熟和衰老有一扇窗口，那就是眼睛，在剧里我会用眼神去传达角色在当下的阅历。在年轻的时候，他对梦想是不顾一切追求的，那时候他的眼睛是发亮的，他的语言和节奏也会有冲劲，接下来随着他的经历增加，他会越来越往内心走，他的眼神也会越来越沉稳，这些都是我的理解和表达。”

马杰尔第三次出任阿尔及利亚国家男足主教练

据新华社阿尔及尔10月18日电 阿尔及利亚足协18日在官网上宣布任命拉巴赫·马杰尔接替西班牙人阿尔卡拉斯为该国男足主教练。2018年俄罗斯世界杯非洲区预选赛尚未结束，但阿尔及利亚队表现不佳已无缘晋级。阿足协称阿尔卡拉斯已于10月11日被解职。马杰尔是阿尔及利亚传奇球星，曾于1987年随葡萄牙波尔图队夺得欧洲冠军杯冠军，他在决赛中打入至关重要的一球。1990年，他所在的阿尔及利亚国家队获得唯一一次非洲国家杯冠军。此前马杰尔曾于1994年和2001年执教阿尔及利亚国家队，但因战绩不佳被解职。目前他的主要目标是率领阿尔及利亚队打入2019年在喀麦隆举行的非洲国家杯决赛圈。